КОМИСИЈА ЗА РАЧУНОВОДСТВО И РЕВИЗИЈУ 

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
ИСПИТ ЗА СТИЦАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ ЗВАЊА
ОВЛАШЋЕНИ РЕВИЗОР
(ИСПИТНИ ТЕРМИН: НОВЕМБАР 2009.)
ПРЕДМЕТ:

НАПРЕДНИ ФИНАНСИЈСКИ МЕНАЏМЕНТ
ЗАДАЦИ/ЕСЕЈИ
Задатак/ Есеј 1:
Компанија А своје производе продаје по цијени од 5 КМ за један комад. Варијабилни трошкови износе 3 КМ по комаду док су фиксни трошкови 0,5 КМ по комаду. На тржишту се појавила машина X најновије генерације по цијени од 90.000 КМ. Менаџмент компаније А је утврдио да би употребом ове машине варијабилни трошкови износили 2,5 КМ по комаду док би фиксни трошкови на годишњем нивоу порасли за 7.500 КМ. Вијек употребе ове машине је 4 године а процјењена резидуална вриједност након истека вијека употребе је 10.000 КМ. Укупна годишња производња компаније А је 75.000 комада уз очекивану стопу приноса од 12%.

Да ли кoмпанија А треба набавити машину X?

Рјешење:

Уштеда= 75000*(3 -2,5)= 37500 КМ годишње

Додатни трошкови= 7500 КМ годишње

Нето уштеда = 30000 КМ

	Период
	Новчани ток
	Дисконтни фактор
	Садашња вриједност

	0
	-90000
	 
	-90.000

	1
	30000
	0,893
	26.790

	2
	30000
	0,797
	23.910

	3
	30000
	0,712
	21.360

	4
	30000+10000
	0,636
	25.400

	 
	 
	Нето садашња вр.
	7.500


Пројекат је прихватљив јер одбацује позитивну нето садашњу вриједност од 7.500 КМ.

Задатак/ Есеј 2:
Компанија А је емитовала преференцијалне акције књиговодствене вриједности  15 мил. КМ и обичне акције књиговодствене вриједности 100 мил. КМ. Акције су емитоване по номиналној вриједности од 100 КМ. Преференцијалне акције се продају по тржишној цијени од 85 КМ а обичне по тржишној цијени од 70,05 КМ.

Израчунајте укупну тржишну вриједност преференцијалних акција ове компаније!

Рјешење:

Број преференцијалних акција= 15.000.000/ 100 =150.000

Укупна тржишна вриједност преференцијалних акција = 150.000 * 85= 12.750.000 КМ

Задатак/ Есеј 3:
Манифестација и фактори ризика у процјени међународних инвестиционих пројеката.
· Међународна оцјена исплативости улагања – специфичност постојања двије валуте и девизног курса између њих
· Фактори и манифестација ризика
i. Ризик девизног курса
ii. Политички ризик
iii. Опорезивање и репатријација добити
iv. Трансакциони ризик
v. Економски ризик
· Основе метода заштите од ризика
Задатак/ Есеј 4:
Објасните кредитни бонитет.

Стиче се на бази хоризонталне финансијске структуре која обезбеђује платежну способност предузећа, вертикалне (власничке) структуре пасиве у складу са ризиком, завидне зарађивачке моћи и способности и угледа менаџмента. Кредитни бонитет није строго стандардно одређен, може да буде и лошији и бољи, а временом се мења у два супротна смера у правцу погоршања и у правцу побољшања.
Отуда предузеће прво мора стећи макар минимум кредитног бонитета, а то је онај кредитни бонитет при коме добављачи прихватају испоруке са одложеним роком плаћања без посебних услова наплате (меница, чек са одложеним плаћањем, акцептни налог, и сл.). Затим се тежи кредитном бонитету који је прихватљив за кредиторе, a to је онај бонитет када кредитори прихватају да позајмљују новац и капитал без посебних услова (хипотека, залог, гаранција трећих лица и сл.). 
Најзад, крајњи интерес сваког предузећа је да достигне добар кредитни бонитет, а то је онај бонитет када су емитоване хартије од вредности предузећа укључене на листу котације берзи ефекта.

Само мала предузећа (инокосног власника или ортака) могу дугорочније опстати на тржишту с минимумом кредитног бонитета али не и средња, a нарочито не велика предузећа. За дугорочнији опстанак на тржишту тих предузећа нужан је прихватљив кредитни бонитет, мада им он не омогућује коришћење свих алтернатива за прибављање и улагање новца и капитала који развијено финансијско тржиште обилато пружа. Та је привилегија резервисана само за предузећа са добрим кредитним бонитетом, a to cy, no правилу, велика предузећа, а кредитни бонитет им омогућује раст и развој чиме постају још и већа и доминантнија на тржишту. Многа предузећа тај рај висина никада не остваре, али су власници задовољни ако њихово предузеће има прихватљив кредитни бонитет који им омогућује опстанак, јер без тог предузеће неминовно нестаје.
Задатак/ Есеј 5:
Инвеститор је купио акцију Телекома за 30 КМ. Очекивана дивиденда у току прве године износи 1,5 КМ, а у току друге године износи 3 КМ. Инвеститор намјерава акцију држати 2 године и очекује да ће је након друге године моћи продати за 52 КМ.  Колики је очекивани принос овог инвеститора?

ИЗРАДА:
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(postavka zadatka donosi 5 bodova)

Neka je 
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Očekivani prinos ovog investitora je 37,92% po jedinici uloženog.                 (10 bodova)
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